

මානසික විද්‍යාව ජාත්‍යන්තර අ.ම.වි. අංශය : කෙටි කැඳින්වීමක්, 2008

..... (ඔබේ නම රට) විසිනි

වසර ගණනාවක් තුළ සිදුකළ සැලසුම් වලින් පසුව, ඇමෙරිකානු මානසික විද්‍යා සංගමයේ නායකයින් විසින් 1997 පෙබරවාරි 21 වන දින, 52 කණ්ඩායමේ "ජාත්‍යන්තර මානසික විද්‍යාව" අනුමත කරන ලදී. එහි පරමාර්ථය වනුයේ, දැනුම බෙදාගැනීම, හමුවීම් දිරි ගැන්වීම, සායන පුහුණුවේදී අන්තර් සංස්කෘතික පර්යේෂණ සහ ඒවා ගොඩගැනීම දිරිගැන්වීම, අ. ම. වි. සංගමයේ පොදු අභිප්‍රායයන් තවදුරටත් දියුණු කිරීම යන අංශවල වැඩිදුර දියුණුවක් සහ මානසික විද්‍යාඥයින් තුළ ජාත්‍යන්තර සබඳතා දියුණුකරලීමත්ය.

කරුණු කිහිපයක් සම්බන්ධයෙන් 52 කණ්ඩායම, මුල් වසර 10 තුළදී එහි අසාමාන්‍ය ක්‍රියාශීලී අංශයන් බව සාක්ෂාත් කෙරින.

1. දැනට එහි කර්තෘ සෙනෙල් පොයිරාන්ලි යටතේ මානසික විද්‍යාව පිළිබඳ අග්‍රයන්ගේ මානසික විද්‍යාඥයින් සහ තවත් අය අතින් ලියැවුණු මුල් ලිපි සමගින් ජාත්‍යන්තර මානසික විද්‍යා නිවේදන නම් අන්තර් සහජවත් පළකරනු ලැබේ. (2) එය, ජල පාලක රීට්ඩ් වෙලායෝ සහ ඡේ මැන් යටතේ [www.internationalpsychology.net](http://www.internationalpsychology.net) නමින් සාමාජිකයින් වෙනුවෙන් කාලින තොරතුරු ලබාදෙන ජාල තැන්පත් නිර්මාණය කළේය. (3) එය සෑම අගෝස්තුකම, අ. ම. වි. රැස්වීමේදී එහි සාමාජිකයින්ට සහ වෙනත් අයට ඔවුන්ගේ ක්‍රියාකාරකම් ඉදිරිපත් කළ හැකි අලංකාර වැඩ සටහනක් ඉදිරිපත් කරයි. 1998 සඳහා එහි පළමු අ.ම.වි. විෂය සටහන රටවල් 39ක නිර්මාණකරුවන් 120 දෙනෙකුගෙන් සමන්විත විය. (4) එය විශ්ඡධත්වය සඳහා වූ වාර්ෂික ප්‍රදානයන් සඳහා නාමයෝජනා කැඳවයි. ජාත්‍යන්තර මානසික විද්‍යාඥයා, උදේගකයා, පර්යේෂණ ශිෂ්‍ය, ස්ත්‍රීත්ස්ත්‍රී/ පුරුෂවරයා පිළිබඳ පර්යේෂණ, විශ්ඡධ කෘතිය, (5) එය තම සාමාජිකයින්ට වැදගත් ව්‍යාපෘතිවල ක්‍රියාශීලීව මැදිහත්වීමට ඉඩ සලසයි. අඩවි 70 ක ජාත්‍යන්තර සම්බන්ධතාව, රීට්ඩ් වෙලායෝ විසින් 'සම්පාදනය කරන මාසික ලැයිස්තුවක්, කර්තෘ, උච්ච ගිලන් සහ හැරල්ඩ් තකුෂියාන් යටතේ, 'සයිකොලොජි' ප්‍රේස් වෙතින් නව ජාත්‍යන්තර පොත් පෙළක්, කඩික ජාලයක් සහ සාමාජිකයින් වෙනුවෙන් පොත් සහ අනිකුත් දෑ වෙනුවෙන් වටිටම් දීමනාවක්.

ආරම්භයේ සිටම, එහි ප්‍රධාන විධායක නිලධාරී, රේමන්ඩ් ඩී. ෆුලර් ඇතුළු අ.ම.වි ප්‍රධානීන්ගේ සහයෝගය 52 ට ලැබුණි. (මෙහි ලකුණු කොට ඇති පරිදි) 52, මුල් සභාපතිවරු 12 දෙනෙක්ම මුළු අ.ම.වි. සංගමයේ සභාපතිවරුන්ය. (සභාපති අර්නස්ට් බ්ෆාර්, ෆෝර්න්ස් ඩෙන්මාක්, ග්ලෝරියා ගොට්ස්ජන්, ෆැන්ක් ෆාලි, නේමන් ඒඩල්ස්, ජෝයි කේ රයිස්, මයිකල් ජේ. ස්ටීවන්ස්, උච්ච පී. පීලන්, ලින් එච්. කොලිනිස්, 1944 දී පිහිටුවාගත් මෙම අංශය, එක්සත් ජනපදයේ සහ මාලාව පුරා සිටින මානසික විද්‍යාඥයින්ට සහ ශිෂ්‍යයන්ට, සරළ වාර්ෂික ගාස්තුවක් ගෙවා ක්‍රියාශීලීව ජාත්‍යන්තර අංශයට බැඳීමට කටයුතු සලසා ඇති අතර, මානසික විද්‍යාව පිළිබඳ ජාතික කමිටුව සමග සම්ප සබඳතාවක් පවත්වයි. මෙම ගාස්තුව 2010 දී ශිෂ්‍යයෙකුට ඩොලර් 15 ක්ද, වෘත්තිකයෙකුට ඩොලර් 30 ක් ද විය. වැඩි විස්තර සඳහා 52 ජාලයට පිවිසෙන්න. [www.internationalpsychology.net](http://www.internationalpsychology.net)

1. අද, 52 කණ්ඩායම සැමකටම ඇති අද්විතීය මෙහෙයන් සමග ජාත්‍යන්තර සාමාජික සංවිධාන 6 න් එක් ලෙස කැපී පෙනේ. (ස්ටීවන්ස් සහ වෙඩිං. 2006)
2. (1920 දී පිහිටුවා ගත්) IAAPය ව්‍යවහාරික මානසික විද්‍යා ජාත්‍යන්තර සංවිධානය වේ. එය දැනට ලොව පරණ සාමාජිකයින් 2000ක ගෙන් සමන්විත වන අතර, කාර්තුවකට වරක් සභරාවක් නිකුත් කරයි. (ව්‍යවහාරික මානසික විද්‍යාව: ජාත්‍යන්තර සාමාලෝචනයක්) ඒ සමගම වාර්ෂික නියෝජිත හමුවක්ද පවත්වයි.
3. ICP (194) යනු මානසික විද්‍යාඥයින්ගේ ජාත්‍යන්තර කවුන්සිලය වේ. දැනට ලොව පුරා සාමාජිකයින් 800 ක් අතර, (ජාත්‍යන්තර මානසික විද්‍යාඥයා) නමින් කාර්තුවකට වරක් පුවත් ලිපියක්ද වාර්ෂිකව හමුවක්ද පවත්වයි.
4. IACCP (1972) යනු සංස්කෘතීන් අතර මානසික විද්‍යා පිළිබඳ ජාත්‍යන්තර සංවිධානය වේ. දැනට සාමාජිකයින් 800 යි. සංස්කෘතීන් අතර මානසික විද්‍යාව නමින් දෙසතියකට වරක් ප්‍රකාශනයක් නිකුත් කරන අතර, අර්ධ වාර්ෂික රැස්වීමක් පවත්වයි.
5. (www.iaccp.org) IUPSYS (1951) නම් මානසික විද්‍යා ජාත්‍යන්තර සංගමය ය. එහි සාමාජික රටවල් සංඛ්‍යාව 64 කි. (පුද්ගල සාමාජිකයින් නැත) ජාත්‍යන්තර මානසික විද්‍යා සභරාව ප්‍රකාශයට පත් කරයි. ඉන්දියාවේ එකමුවක් පවත්වයි. (www.iupsys.org)
6. IPSO (1990) යනු දැනට නැගිලෙන එන ජාත්‍යන්තර මානසික විද්‍යා ශිෂ්‍ය සංවිධානයයි. රටවල් ශිෂ්‍යයින්ගෙන් සමන්විතයි. (www.psychologystudent.org)

සටහන : ස්ටීවන්ස් සහ වෙඩිං. ඩී (2006)  
 හොච්. එක්සත් රාජධානිය  
 www.psycpress.co.uk)